Тема: Електростатистика. Електризація. Закон Кулона.

Питання: 

1. Електромагнітне поле і його окремі прояви - електричні і магнітні поля.      Електризація.

2. Електричний заряд. Взаємодія зарядів.

3. Будова атома.

4. Закон Кулона.

Д/з (14.1.-14.9 №744; №754; №760.

Конспект

1. В природі існує електромагнітне поле, за допомогою якого здійснюється взаємодія електричних зарядів і струмів. Окремими проявами цього поля є електричне і магнітне поля.


Людству відомо, що натертий шерстю янтар, ебоніт здатні притопати до себе дрібні предмети. Це пояснюється електризацією.


Електризацією називається передавання тілу електричного заряду.


По електричним властивостям речовини діляться на провідники, діелектрики, напівпровідники.


Провідником називається речовина, в якій є велика кількість вільних зарядів, які здатні переміщатись вільно по речовині (метал, графіт, розчин солей, кислот, лугів). Провідники проводять електричний струм. 

Діелектриком називається речовина, в якій майже немає вільних зарядів.

Діелектрики не проводять електричний струм (гума, повітря, чиста вода, сухе дерево, скло).


Напівпровідником називається речовина, яка при звичайних умовах є діелектриком, а при зміні умов, нагріванні, опроміненні, наявності домішок стає провідником (кремній, селен, гермоній?).

2. В природі існує два види зарядів:

- позитивний (виникає на склі);

- негативний ( є на ебоніті).
Заряди між собою взаємодіють: одноіменні заряди відштовхуються, а різноіменні заряди притягуються.

???малюнок???

Під час електризації відбувається перерозподіл зарядів. Надлишок електричного заряду сухого знаку в будь-якому тілі називається величиною заряду або кількістю електрики - q.

Закон збереження заряду:

Алгебраїчна сума зарядів в замкнутій системі залишається незмінною.

Електроскопом називається прилад, який служить для виявлення електричного заряду.

3. Атом складається з позитивно зарядженого ядра і негативно заряджених електронів, які обертаються навколо ядра на певних орбітах.

???малюнок???


- електрон (е)


- протон (р)


- нейтрон (n)


- ядро
Атом Не

Атоми різних хімічних елементів відрізняються один від одного кількістю протонів. Ядро складається з позитивно заряджених протонів і незаряджених нейтронів. Кількість протонів і електронів при звичайних умовах однакова. Заряди електрона і протона однакові і протилежні за знаком.


/е +/ = /е -/


е + = 1,6 ( 10-19 Кл


е - = -1,6 ( 10-19 Кл


m? = 1,672 ( 10-27 кг


m? = 9,11 ( 10 -31 кг

Маса протона більша від маси електрона у 1836 раз (приблизно 2000 раз). Тому маса атома сконцентрована у ядрі.

4. 
Кулоном, за допомогою крутильних терезів була визначена сила взаємодії між електричними зарядами, яка визначається за кутом закручування нитки. 

???малюнок??? 

- Крутильні терези

F = g? ( g? / 4 (Е? ( r2 - Закон Кулона для будь-якого середовища

g? 


- величина зарядів
g?

F - cила взаємодії між зарядами

Сила взаємодії між двома початковими зарядами прямопропорційна добутку величини цих зарядів оберненопропорційна квадрату відстані між ними та залежить від роду оточуючого середовища і напрямлена вздовж прямої, що сполучає ці заряди.

r - відстань між зарядами

Е? - діелектрична проникність середовища

Е - відносна діелектрична проникність

Е? - діелектрична проникність вакууму

Е? = Е ( Е?

Відносна діелектрична проникність показує в скільки раз сила ваземодії між двома зарядами менша в даному середовищі ніж у вакуумі.

Е? = 8,85 ( 10-12  Кл2 / Н ( м2 - електрична стала

F = K  g? ( g? / r - для вакууму

Найсильніше заряди взаємодіють у вакуумі. А будь-яке середовище зменшує силу взаємодії.

Е = F? / F,     де F? - сила взаємодії у вакуумі , F - сила взаємодії у середовищі.

Питання

1. Що називається електризацією?

2. Що називається провідником?

3. Що називається діелектриком?

4. Що називається напівпровідником?

5. Як взаємодіють між собою заряди?

6. Що називається елементом заряда?

7. Сформулювати закон збереження заряду.

8. З чого складається атом і ядро?

9. Сформулювати Закон Кулона. Написати формулу.

10. Що показує відносна діелектрична проникність?

Задача №1

Чи можна наелектризувати тертям палку із латуні.

Задача №2

Щоб мати уяву про величину заряда в один кулон, визначте силу, з якою будуть взаємодіяти два точкових заряди по? 3 Кл, в вакуумі 3 м, в воді на тій же відстані.

Задача №3

Два заряди один із яких в чотири рази більший від другого, находячись в вакуумі на відстані 0,60 м взаємодіють з силою 40 Н. Визначте величини зарядів. На якій відстані в воді ці ж заряди будуть взаємодіяти з попередньою силою?

